

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年3月  
14 星期四  
甲辰年二月初五  
第10563期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>  
E-mail: [szrbs@21cn.com](mailto:szrbs@21cn.com)

## 我市国家级制造业单项冠军实现零的突破

随州日报(全媒体记者张琴、通讯员龚剑华)日前,工信部公布了第八批国家级制造业单项冠军企业名单,我市泰晶科技生产的音叉晶体谐振器成功入选国家级单项冠军产品,这是全市首家国家级制造业单项冠军企业。

国家级制造业单项冠军企业,是指专注于制造业某些细分市场,坚持专业化发展、市场份额全球领先、创新能力强、质量效益高的企业(产品),代表了全球制造业细分领域最高发展水平和最强市场竞争力。

泰晶科技的单项冠军产品“音叉晶体谐振器”是电子系统计时的核心

器件,广泛应用于智能手机、智能穿戴、智能电表、智能汽车等领域。该公司依托国家企业技术中心,建设了全国博士后科研工作站、微纳米晶体加工技术湖北省重点实验室、北斗导航高精度时钟器件创新联合体等重要创新平台,研发经费支出占产品销售收入比重保持在5%以上,近三年累计新产品研发投入1.3亿元以上。该公司自主研发的基于MEMS工艺的微型音叉晶体谐振器填补了国内空白,拥有国内最先进口DIP音叉晶体谐振器产线,SMD微型音叉晶体谐振器月产能达1.5亿只,

音叉晶体谐振器国内占比稳居行业第一。

近年来,我市充分依托“2236”产业集群和五大特色产业集聚优势,建立单项冠军和专精特新企业梯度培育库,在科技创新、数字赋能、金融支持、市场开拓、人才培养等方面加大政策支持,培育一批掌握关键核心技术、拥有较高市场份额的“冠军企业”。



“犇星杯”头条新闻赛  
湖北犇星新材料股份有限公司协办



## 以花为媒兴文旅

### ——随县柳林樱花文化旅游展精彩启幕

随州日报全媒体记者 刘诗诗 刘鹤怡

柳林金桥樱花谷

(随州日报全媒体记者李文军、通讯员韩起璞摄)

樱花红陌上,杨柳绿池边。3月13日,随县第二届柳林樱花文化旅游展在柳林镇金桥村牛角山樱花谷开幕。1100亩樱花迎春绽放,3万株野樱争奇斗艳、美不胜收,灿烂的花海吸引了周边众多游客前来打卡拍照。

金桥村樱花谷位于柳林镇金桥村二组南河水库周边,是随州地区最大的野樱基地之一,这里樱花品种繁多,白色、粉红色、红色的野樱肆意蔓延,将整个山谷装点得浪漫非凡。游客们徜徉其间,或赏花游玩,或拿出手机记录最美瞬间,欢声笑语不绝于耳。“三二一,开始!”

57岁的游客黄英和姐妹们一行五人专程来樱花谷游玩,在风车过道上,她们伴着音乐起舞,拍下珍贵的画面。“年轻的时候就常一起跳舞,今天趁着樱花盛开,来拍跳舞的视频作纪念。”黄英说。

此次樱花文化旅游展分为开幕仪式、文艺演出、农副产品展销、登山赏花四个部分。开幕式上,非遗节目《拉犁》《高跷舞狮》、诗朗诵《柳林的樱花》《乡村振兴我们在路上》、随州花鼓戏《回娘家》、随县慢板《樱花烂漫醉家园》等14个节目轮番上演,表演者与观众热情互动,现场气氛活跃。

文艺节目演出完毕后,活动主办方还

组织了“走千年古道,赏十里樱花”登山赏花及科普活动、家宴套圈趣味活动及有奖竞猜活动。柳林镇中心学校学生化身“小导游”,为前来赏樱的游客科普讲解。“今天和老师同学一起参加柳林樱花文化旅游节活动,不仅欣赏了樱花美景,也充实了我们的课外生活。”学生彭宗珍说。

“刚出锅的新鲜板栗,免费试吃品尝……”农副产品展销会场,化身“吃货天堂”,场内设置了六个展棚,柳林板栗、野生蜂蜜、葛粉、郑家河卤鱼……各类小吃荟萃,大家驻足观赏,边购买品尝,现场人头攒动,热闹非凡。

在特色文创产品展台,摆满了樱花周边明信片、胸针、文创帽、小夜灯和板栗礼盒,前来围观的游客纷纷掏出手机,发朋友圈“集赞”兑礼品。“樱花系列文创产品既符合年轻人喜好,又具有柳林特色,非常有意义。”刚刚兑换了一个胸针的游客张莉莉说。

近年来,柳林镇围绕“文旅康养生态区”的发展定位,以金桥樱花谷、明玉珍故里、明月谷、郑家河、十里板栗长廊一线串珠,发挥资源优势,完善配套设施,带动周边餐饮、民宿、农副产品、农业采摘项目发展,推动农旅、文旅、康旅融合发展,打造柳林独有的“诗与远方”。

“我们将以此次樱花文化旅游展为契机,紧盯强县工程赋予我镇文化旅游康养生态区的功能定位,全力推动文旅产业大发展,积极谋划‘十里板栗长廊’文化旅游节、郑家河‘原生态钓鱼’文化旅游节,竭尽全力为随县全域旅游作出柳林贡献。欢迎大家到柳林休闲娱乐、赏花踏青。”随县柳林镇党委副书记、镇长蔡均表示。

随州日报(全媒体记者包东流)13日下午,市长克克主持召开专汽产业供应链建设座谈会。他强调,要认真贯彻落实省委、省政府关于供应链建设的部署要求,牢牢把握高质量发展和构建新发展格局战略任务,坚持供应链思维,加快专汽产业供应链体系建设,赋能我市专汽产业高质量发展。

座谈会上,克克认真听取各部门关于专汽产业供应链建设相关情况的汇报,与大家互动交流。他指出,加快推进专汽产业供应链建设,是构建现代化产业体系的关键抓手,是随州建设城乡融合发展示范区的重要切入点。要强化供应链思维,高水平、高效率构建专汽产业供应链体系,更好汇聚生产服务要素,降低企业成本,提升企业竞争力。

克克强调,要聚焦汽车底盘生产,招引“链主”企业,吸引上下游相关企业补链强链,牵引带动创新链、产业链、资金链、人才链融合发展,不断提升价值链,实现专汽产业集聚式、跨越式发展。要强化创新研发,发挥“链主”企业的创新引领作用,健全产业科技创新体系,支持整合本地研究院、企业研发中心等创新平台,带动整个专汽产业链创新发展,加快成果转化,拓展应用场景,推动专汽产业向智能化、数字化、网联化迈进。要强化客户服务体系,加强专用汽车公共服务平台建设,充分发挥国家级检验检测平台功能,提升供应链资源配置和服务能力,为专汽企业提供高效便捷服务。要加快专汽展览展示中心建设,开展系列宣传推介活动,规范整合销售资源和渠道,提升随州专汽产业的影响力。

市委常委、副市长黄继军,市政府秘书长金厚鹏等参加座谈。

## 坚持供应链思维 加快供应链体系建设 赋能专汽产业高质量发展

### 克克主持召开专汽产业供应链建设座谈会强调

## 克克与湖北农发集团副总经理万卫东座谈

# 立足供应链 重塑产业链 提升价值链 聚力推动香菇产业供应链建设成势见效

随州日报(全媒体记者包东流)3月13日上午,市长克克与湖北农发集团副总经理万卫东一行座谈,双方就培育壮大行业领军企业、加快现代农业产业园区发展、促进全市香菇产业供应链建设进行深入交流。

万卫东对随州市委、市政府一直以来给予的关心支持表示衷心感谢,并介绍了湖北农发集团经营发展及农业供应链建设情况。他说,近年来,集团与随州

进行了深入合作,成效显著。去年成立的湖北省香菇集团,正打造成为香菇产业供应链平台企业、香菇全产业链核心龙头企业,其定位与随州香菇产业供应链建设高度契合,下一步将在整合菌种繁育、标准化种植、精深加工、内外贸易等供应链体系上下功夫,加快搭建数字化平台,带动随州乃至全省香菇产业高质量发展。希望双方进一步加强交流合作,加快香菇产业供应链建设,打通香菇全产业链,实现互利共赢。

克克对湖北农发集团给予随州经济发展的支持和贡献表示感谢。他说,加快香菇产业供应链建设,是落实省委、省政府“以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系”要求的重要举措。随州香菇产业有着完整的产业体系,产业链产值近500亿元。当前,随州正全力增强要素集聚,加快延链补链强链,促进香菇全环节提升、全链条增值、全产业链融合。希望湖北农发集团与随州齐心协力,加快建

设现代农业产业园(香菇),整合物流园、仓储冷库等供应链体系,更好汇聚要素资源,帮助香菇企业降低成本、提高效率、增强韧性,推动香菇产业升级增效。同时要深化沟通交流、协同联动,深入研究合作项目,加快形成香菇产业供应链建设的具体方案,聚力推动我市香菇产业供应链建设成势见效。

副市长徐锋,市政府秘书长金厚鹏等参加座谈。

## 甘国栋到随县调研春耕春管工作 强调 精细田间管理提升种粮效益 充分挖掘潜力确保种满种足

随州日报(全媒体记者陈云)3月13日,市委副书记甘国栋到随县调研农业极端天气后复产、春耕春管工作。他提出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,认真落实省委、省政府工作要求,紧扣全年粮食生产目标,充分挖掘种植潜力,充分调动农户种粮积极性,加强田间技术指导,确保种满种足,提升种粮效益,全力保障春季农业生产,为全年粮食和农业丰收打牢坚实基础。

在随县潭河镇许庄村,甘国栋详细了解流出耕地恢复种植情况。他提出,要采取承包农户自种、周边农户代种、村级合作公司兜底等多种模式,齐心协力推进流出耕地复种;要根据地块情况,宜水则水,宜旱则旱,因地制宜组织好春玉米等作物种植,确保按时按质种满种足,提高土地产出率。

在位于随县潭河镇大碑店村的三合生态专业合作社小麦基地,安居镇范家岗村的五谷丰种植专业合作社油菜基地和安居镇夏家畈村的永通生态家庭农场蔬菜基地,甘国栋深入田间察看苗情长势、沟渠清理情况,与种植大户交流,详细了解追施肥料、生产物资储备、作物受灾受灾以及补种抢种、修棚换膜等灾后生产恢复情况。他强调,要深刻认识做好今年农业工作的特殊重要性,刻不容缓高质量推进农业灾后复产工作,最大限度减少前期极端天气对农业生产造成的影响。要抓好在田作物田间管理,强化农资农机保障供应,为油菜和小麦恢复生长创造良好条件;要加强技术指导,发挥科技驱动作用,充分调动农户种粮积极性,做好生产物资储备,抢抓农时精准肥水管理,把前期低温冻害的损失夺回来,为夏粮夏油丰收打牢基础;对于受灾蔬菜大棚,要抓住晴好天气迅速维修棚体、更换棚膜,组织机械开展耕翻平整,全力恢复生产。要强化规划引领,加快建设高标准农田,切实提高地力,确保高产稳产。

## 奋力“开门红” 建功示范区

# 随信高速全线路基基本成型

### 力争年内基本建成 确保明年6月全线通车

随州日报(全媒体记者陈云、通讯员范宸铭)3月12日,从湖北交投随信高速公路有限公司获悉,目前随信高速全线路基已基本成型,全部控制性工程将在8月完工。项目力争年内基本建成,确保2025年6月全线通车。

随信高速起于广水市马坪镇,与麻安高速互通立交,向东北方向经余店、关庙、郝店、蔡河等镇,于省界平靖关附近与河南省对接。项目全长45.07公里,主线设置随州东(枢纽)、余店、关庙西、蔡河、三潭5处互通立交,概算总投资60.27亿元,采用BOT+EPC模式投资建设。

随信高速项目于2022年7月动工。一期建设内容为全线路基、桥梁隧道施工。据介绍,该项目全线桥梁占比达34.1%,需建设桥梁43座、长1354米的平靖关隧道1座。截至目前,全线大、中、小所有桥梁建设已全部转入上

部结构施工,平靖关隧道双洞已完工60%,预计全线控制性工程在8月完工。二期建设内容为路面施工为主,三期建设内容为后续交通安全、绿化、机电、房建等施工。路基、桥梁、隧道施工完成后,后续施工将驶入“快车道”。

在广水市关庙镇天子村,随信高速天子村大桥正在紧张施工。现场看到,天子村大桥共17跨,桥头一侧的预制箱梁已完成吊装,跨度较大的桥墩之间则正在安装现浇梁架。在该项目位于广水市蔡河镇六合村的一处预制箱梁场,工人们迎风赶进度,确保为前方桥梁施工及时“输送”预制箱梁。

截至目前,随信高速项目已完成投资29.5亿元,占总投资的49%,今年计划完成投资26亿元。湖北交投随信高速公路有限公司总经理周坤说:“2024年是随信高速全面冲刺保通车目标的关键年,我们将实行交叉作业,路基出来一段就铺设一段水稳层,预计4月中旬开始

试验段路面施工,同时启动三期建设,以空间换时间。”

随信高速项目力争年内基本建成,2025年6月全线通车。届时,从随州至河南省信阳市,从随州南入口上麻竹高速、转随信高速,全程仅需1小时,用时将比现在减少一半。



随信高速天子村大桥施工现场

随信高速是湖北省综合交通运输发展“十四五”规划重点项目,项目建成后将进一步提升随州的交通区位优势,完善湖北高速公路网络,加强鄂豫毗邻地区交通联系,夯实城市群一体化高质量发展的交通支撑。

自2024年3月20日零时起,随县、广水市、曾都区行政区划内全域实行遗体火化、骨灰进公墓安葬